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ganz.  Wie breit wave die Titve, wenn fie nidt daritber hinaudreichen
wiide? (Cinen Meter).  Weil fie aber daviiber hinaudveidyt, fagen wiv:
Tive ijt ftber einen Meter breit. Nun wollen wiv aud) die Habe
meffen.  fomten wiv dg? Der Stab it ja ju fury!  Seht, wnjer
fluges Sarldben weif fchon, wie man’s anpacen mup! Wo der
Meter aufbort, madt er fidh einen St Wavkm 2 Nun michte
er gevn den Stab itber den Strich beben. Gv it aber nodh ju Elein;
aber gqubfier ald der Stab it er vodh ecin bifchen. Sagt: RKarldhen
ein bifihen grifier als ein Meterftab.  Nun will ich ibm belfen.
Qebrer mift den jweiten Meter ab. €3 bleibt ja nod ein Stitckcben
au mefien dibrig.  Dag fanu id) nodh widht mefjen, und wenn idy den
Stab wegnehme, danm mup idh wieder von vorn anfangen.  Was habe
iy vergeffen bingumacben? (Strichy. JIn dbhnlicher Weife fithre man dieje
Wermefjung zu Ende und lajfe audy nody andere Dinge, natitelich obne genaue
Mafangabe, aljo mur vergleidystoeife meffen, jo dafy die Schitler etva fprecyen
Die Tiwe ift itber (micht gans, nabeyw) eimen Meter breit und itber
mabesu, beinabe) jwei Meter hoch.

Wiederholungdfragen.

Weldpe Teile der Titve find von Holy? Welde Stitde find eifern?
Welche Teile der Tiire bat der Schlofjer verfertigt? Nemme auch die
Teile, die der Schreiner madit! Wer fann i alle Teile eirer
Titve nennen 7 Welcher Handiwvertemann be i avbe?  Weldhe
Dandwerfer avbeiten an einer Tire? Wie ift die Tiire, weil man jie
leicht bewegen fann?  Welche Dinge im Schulzinumer find unbeweqlich?
Weldhe jdhwer beweglich ¥ [che leicht beweqlich ?
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Grgebni

An unjerem Finmer befindet fich eine Jimmertive, ©3 qibt aber
audy Haud:, Hof:, Kiichen:, Keller:, Stall: wnd Gavtentiven.  Stall
und Wellertitven find einfache Titven; mm fie find meijtens aud voben
Brettern zuf It Haus- und itven find jehone Titven.
A idneren Tiren fann man ‘Rubmm und  Fitllung  untericheiden.
Golcge Titen verfertigt gewdhnlich nur der Schreimer. Yefteht die
Fillung aud Glas, dann beift die Tiwe Glastive. An jeder Titre
fieht man aber aud) eiferne Teile. Sie beifen Schlop, BVinder wnd
Angem. Der Schlojier verfertigt fie und jebldgt fie an die Tiwe. Dieje
cifernen Teile der Titve memnt man bdarum das Tiwrbejdlag. Bander
wnd Angeln tragen die Titve. Die Angeln oder Titwhaten find in dem
Titrgewinde befeitigt.  Jit an der Tiire cin Schlof, eine Rlinke und
cin Miegel, dann famn fie veridloffen, jugelint und verviegelt werden.




